
 

COMPTE RENDU du CONSEIL d’ADMINISTRATION  du 14 janvier 2023 

* 7 présents en ligne, Kleemann Colette, Serratrice Lyne, Augier Jean-Paul, Brun Christian, Chastel Jacques, Coupon 

Vincent et Peyronel Jacques.          * 2 excusés, Bjerre Kirsten et Gattegno Francis 

I-Activités pour 2023 reclassées par dates (certaines à confirmer)  

 1-Mardi 23 mai et mercredi 24 mai 2023 Randonnée sur la boucle Trescléoux - Orpierre -Trescléoux en partant de 

Trescléoux pour faire route vers Orpierre avec le petit groupe Sur les pas des Vaudois des Alpes à la Provence qui passera 

plus à l’Est de l’axe Châtillon -Montbrun.  Ce sera en souvenir des premiers émigrés Vaudois : De 1488 datent les 

premiers actes d’habitation proposant un toit et des terres à louer aux seigneurs de la vallée de la basse Durance. Partis 

de la vallée de Freissinières et du village de Dormillouse, à travers le parc des Écrins, Vallouise, le Champsaur vers le 

parc de Baronnies, ils dormiront le 22 mai à Trescléoux. Nous les accompagnerons jusqu’à Orpierre où nous dormirons 

aussi afin de partager un moment avec ce groupe, puis le mercredi 24, nous poursuivrons notre boucle vers Trescléoux. 

2-Samedi 17 juin 2023 conférence sur Au, trois grands chefs militaires protestants du XVI siècle par Christophe Vyt, 

agrégé d’histoire, Univ. Lyon. (Le Baron des Adrets, Charles Dupuy-Montbrun et Lesdiguières), en partenariat avec la 

Municipalité de Montbrun les Bains et le Musée du Protestantisme Dauphinois de Poët Laval.  

3-Juillet 2023 par la conteuse Florence Sellier : https://la-cassoun.fr/le-cellier/ma-bio-mon-parcours/  

Histoire de Daniel et Catherine Gras de Venterol, d’après les recherches de Christian Brun. 

4-Du 20 au 24 septembre 2023 : Voyage en Suisse avec une courte randonnée pour finir un des dernier tronçon Français 

du GR 965, avant Genève et visite du MIR (Musée International de la Réforme) nouvellement restructuré. Puis poursuite 

du voyage jusqu’à Schaffhouse, lieu de passage des émigrés vers l’Allemagne avec participation à une fête et randonnée 

d’une journée. 

5-En automne (ou en 2024), avec Alexandre Vernin et le projet d’animation des Espaces valléens : Boucle Saint-

Auban/Sainte Euphémie : Côté Nord, montée sur le chemin de Vence (arrêt sur les lieux de cultes clandestins). Retour 

à St Auban par le plateau des Mourres. Autre boucle, côté sud en traversant l’Ouvèze : Sainte-Euphémie, Clozone, Col 

du Sanguinet, Poët-en-Percip, St Auban. Pour 2024, travail sur la boucle sur le secteur de La Motte Chalancon – La 

Charce. 

II-Finances : Rapport de Lyne Serratrice : Nous avons 63 adhérents (entrées de 756 €.)  Comme décidé à 

l’Assemblée générale la cotisation passe à 15 € en 2023.  La   trésorerie s’élève à 3 617,74€. Il y a eu des entrées lors des 

excursions à Monségur et dans les Cévennes, outre un « chapeau » lors de la manifestation à Montbrun.  

Trois communes ont participé pour 70€ chacune au projet de fédération Sur les pas des huguenots et des Vaudois. De 

la sorte, si l’assemblée générale approuve le principe de notre adhésion à la fédération, nous pourrons verser une 

cotisation d’association locale (200€). Mais pour notre participation aux frais de gestion de SPHV, proportionnelle à la 

longueur de notre tronçon, elle pourrait être aux alentours de 1 200€, bien au-dessus de nos moyens actuels, outre les 

risques de responsabilité civile si un financement pérenne n’est pas trouvé pour 2024. Jacques Peyronel, élu au Conseil 

d’administration de SPHV, suit de près l’évolution. Il reste persuadé qu’il faudrait créer une association départementale 

drômoise.  

   HCHBP   Association Histoire et Culture 

Huguenotes des Baronnies Provençales 

https://exils-huguenots-baronnies.webnode.fr 

Président : peyronel.jacques@orange.fr  tel.0671640292  

Vice-président : Famillecoupon@gmail.com 

Secrétaire : colette.kleemann@gmail.com Tel :0640090334  

Trésorière : Lyneserratrice@gmail.com  



 

III- Situation avec la FFR randonnée 

 L’homologation du GR Mérindol-Chatillon en Diois n’aura probablement pas lieu. Ce n’est pas indispensable car nous 

suivons le GR91 mais nous perdons la possibilité d’exposer le logo du pèlerin blanc sur fond bleu.  

Cependant comme Itinéraire d’itinérance nous pourrons éditer un topo guide depuis Mérindol mais surtout de 

Montbrun à Châtillon. Avec Laure Alvarez, cheffe de projet de SPHV, Jacques  Peyronel propose de nous mettre à 

travailler aux fiches sur le modèle de celles éditées  pour les autres branches (la dernière concerne l’Ouvèze d’Ardèche  

Pour notre topoguide il faudra trouver deux photos avec leur légende, préciser si la boucle se fait en une, deux journées, 

mettre le total du kilométrage, du dénivelé positif et négatif (puisque c'est une boucle, il sera égal), les points à signaler 

(points de vue importants, informations utiles) et préciser la nature et la couleur du balisage du sentier à suivre de tel 

endroit à tel autre. Préciser GR ? ou PR ? Le coût de chaque fiche : 400 € mais SPHV dispose d’ une subvention régionale  

d’environ 50% à utiliser avant 2024 

IV- Création d’une association Drômoise, association locale de la Fédération nationale SPHV  

Actuellement, il existe une association départementale pour le Gard, la Lozère, l'Ardèche et l'Isère. Reste donc la Drôme, 

les deux Savoie, les Hautes-Alpes (Rosans, Valdoule et branche du Queyras). Seule une structure départementale 

permettrait une cohérence de territoire notamment pour les financements.   

Pour nous elle sera utile pour la gouvernance des trois chemins traversant la Drôme  

1-Branche Méditerranée / Cévennes de Loriol à Die  

2-GR 965 de Poët Laval à Chatillon  

3-Branche Provençale de Montbrun les Bains à Châtillon.   

 

Qui d’entre nous peut s’adonner à la mettre sur pied ? 

 

V- Avancées sur le travail d’archives de Christian Brun 

Excellente nouvelle en vue d’animations à partir des travaux de Christian Brun    

A) Le récit des aller et retour d’un couple protestants de Venterol jusqu’à Genève permet l’élaboration d’un conte par 

Florence Sellier. 

B) Christian envisage d’autres mises en récit : L’histoire de Blanche Gamond 

C) Celle d’Etienne Tardieu, emmené aux galères  

D) L’histoire du Cordonnier de Crest (arrêté à Briançon) 

 Cette conteuse serait prête à travailler en différents endroits au bénéfice de l’Association. Christian Brun est félicité 

pour son engagement innovant et de bon augure. 

  

La réunion est terminée à 11h15. Compte rendu : Colette Kleemann et Jacques Peyronel 

 

 

 

 

 


